

金山报

Jinshan News

2023年9月22日
农历癸卯年八月初八

星期五 今日4版
每周逢二、五出版

沪报字第0182号 第076期(总第3647期)
金山报官网: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



金山花灯文化旅游节攻略

扫二维码
了解详情

金山市民看金山主题活动日前启动 看转型塑形 赞金山如画

本报讯(记者 熊雪寒 朱林)9月19日上午,“看转型塑形 赞金山如画”金山市民看金山主题活动正式启动。活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和大兴调查研究,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,让金山市民深切感悟改革开放45周年,尤其是党的十八大以来金山的发展变化,共同把建设“三个湾区”的美好蓝图变为“施工图”“实景图”。

当天上午,来自山阳镇居民、两新组织、企业代表、先进典型代表们,参观了金山区规划展示中心、华东师范大学第二附属中学金山实验学校、上海湾区科创城等地。现场,大家一路听、一路看,共同感受金山发展变化。

汤瑞农是金山好人代表,也是上海瑞安企业管理咨询有限公司的负责人,扎根金山十年多的时间里,他感受到金山日新月异的变化,作为一



吕巷镇代表团参观上海湾区科创城 通讯员 包慧斌 摄

名新金山人,他感触良多。“金山现在一年比一年更美,一年比一年更好。金山现在很多企业很有优势,还有新企业不断入驻金山,相信金山未来会更加辉煌灿烂。”

近年来,金山教育事业的发展,也让参观的市民十分欣喜。陈达作为山阳镇中兴村村民代表,也是一名学生家长,在参观华二正在建设的校区时,他表示:“我非常高兴有这样一

所优质学校来到我们这里,华二的到来也增加了师资力量,我们金山的教育资源越来越丰富了,学生教育也会有很大的提升。”

(下转第2版)

区委书记刘健集中开展工作调研 围绕重点工作将主题教育落到实处

本报讯(记者 朱悦昕 唐屹超 杨季峰)按照区委主题教育工作安排和大兴调查研究部署,9月19日、20日,区委书记刘健分别赴区建管委、区房管局和朱泾镇待泾村开展工作调研。

9月19日上午,刘健前往区建管委听取城市更新、动迁安置、农民集中居住建设、集建区燃气管道进展等工作情况汇报,对近年来的工作成效表示充分肯定,并就做好下一步工作指出,要提高政治站位,准确把握开展主题教育的重大意义;围绕重点工作,切实将“安全、质量、文明”要求落到实处;聚焦重大项目,全力保障项目建设推进有力有序;更好履职尽责,充分发挥牵头抓总、统筹协调作用;加强干部队伍,努力打造一支想干事、能干事、干对事、干成事的高素质干部队伍。

当天下午,刘健赴区房管局听取“两旧一村”改造、房地产市场调控等工作汇报,充分肯定区房管局近年来的工作成绩,并指出,要坚持以人民为中心,有序推进“两旧一村”改造;做好形势分析研判,切实加强房地产市场调控;精心谋划、狠抓落实,加快推进亭林新社区建设;聚焦民生关切,不断提升加强物业管理服务水平;强化党风廉政建设,着力建设高素质干部队伍,不断推动金山房管事业高质量发展。

9月20日下午,刘健赴朱泾镇待泾村实地察看上海南郊花荡芳香小镇建设情况,并现场听取待泾村在促进农民增收、发展农村集体经济、加强乡村治理等方面的工作汇报。刘健指出,要以党建引领提升乡村治理效能,着力提升村民自治能力;多措并举优化农村人居环境,坚持不懈狠抓宅前屋后整治;千方百计拓宽农民增收渠道,发展壮大农村集体经济;不断完善景区配套设施建设,更好满足市民多元化、差异化的消费需求。

2023年金山建设“美丽湾区”行动专项民主监督专题协商座谈会召开 为金山经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量

本报讯(记者 武云卿 唐屹超)9月20日上午,2023年“金山区推进高效能治理建设‘美丽湾区’行动”专项民主监督专题协商座谈会在区会议中心召开,会议总结了前一阶段专项民主监督工作情况,并就下一步如何更好推进“美丽湾区”建设进行专题协商。区委副书记、区长李泽龙出席并讲话。

会上,四个监督组介绍了各自工作开展情况,并提出意见建议,区发改委、区交通委、区应急管理局等现场作出回应。李泽龙表示,各民主党

派区委、无党派代表人士在深入调查研究的基础上,围绕对口的专项行动,撰写了高质量的监督报告,思考有深度、监督有力度,工作推进高效有力,调查研究严谨细致,监督成果务实有效,体现了履职尽责的使命担当,专项民主监督展现了新作为。

李泽龙指出,要攻坚重点难点,推动“美丽湾区”建设再上新台阶。要强化目标导向,锚定任务目标,倒排时间节点,狠抓推进落实,加快推动全区环境面貌整体提升,更好塑造城市形象;要强化问题导向,拿出直

面问题不回避的勇气,坚定信心、迎难而上、攻坚克难,全面推进落实各项目标任务;要强化结果导向,区建管委要充分发挥统筹协调作用,进一步强化跟踪调度,压实各方责任,打通工作堵点,形成工作合力,确保本轮行动计划圆满收官,各专项行动牵头单位要切实扛起责任,拿出冲刺攻坚的劲头,确保任务落位、整治出成效。

李泽龙强调,要突出同向发力,推动多党合作事业再谱新篇章。要抓好成果转化,各相关单位要高度重

视,逐条逐个梳理、认真研究吸收、形成工作举措,切实将专项民主监督成果转化为实实在在的工作成效;要强化统筹协调,切实发挥好区委统战部服务协调保障作用,及时推动解决专项民主监督工作中存在的难点问题,更好提升专项民主监督实效;要继续担当作为,恳请各民主党派、无党派代表人士进一步发挥人才荟萃、智力密集的优势,深入调研、加强监督,多建诤言、多献良策,努力为金山经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量。

山阳镇经济强村与经济薄弱村“牵手” 激活“造血”功能 探索“共富”路径

这栋楼,我们会接待亚洲的ITMA展会(中国上海国际纺织机械展览会),到时公司会推出五到六款机器。”公司先进技术副总裁李长乐说。

据了解,圣东尼研发部所在地产权归属于振越公司。一直以来,振越公司鼓励注册在其公司内的企业或租赁其厂房的企业进行招商引资,并提供相应的税收奖励政策。在利好政策的加持下,圣东尼积极引入上下游企业注册在园区内。据李长乐透露,8月份圣东尼和一家A股上市公司签订了战略合作协议,开拓新业务,成立新公司,未来新公司将注册在园区内,将带来相应的税收和就业岗位。

谈及如今振越公司的发展,要追溯到2006年。当时,山阳镇的杨家村、新江村等几个“经济强村”率先联合成立了振越公司,经过发展,取得

了耀眼的业绩。而这时,经济薄弱村急需找到新的集体经济增长点。面对各个村经济发展不平衡的现状,该如何突破?“山阳镇决定采用抱团发展的模式,‘以强带弱’形成发展新优势。”山阳镇经济发展服务中心主任金昼回忆说,2019年,镇域内的经济强村与经济薄弱村顺利“牵手”,联合成立振越公司。

据了解,振越公司是由山阳镇11个经济合作社和山阳资产公司以相同的比例共同出资成立,注册资金1200万元。公司主要通过购买优质物业租赁招商,参与低效用地盘活项目等创收。比如,目前已购得金石湾2900余平方米办公楼,通过股权收购取得了普陀区长城大厦1220多平方米商务楼等。迄今,公司年均回报率可达5.2%,今年注册资金更是追加到了5200万元。“振越公司日常运营由

专业团队负责,在运营好当前项目的同时,不断拓宽经营思路,健全造血机制。”作为公司董事长,也是山阳镇新江村的党总支书记、村委会主任周岚说,对于各村而言,除了投入注册资金获取收益外,还可以根据自身财力情况以向公司借款的方式获得收益。

村级集体经济发展呈现稳步增长态势,村民自然就成了最大的受益者。以经济发展示范村新江村为例,村民生活水平虽然提高了,但仍然存在少数村民因病致贫的情况。为有效帮助困难家庭,2006年,新江村成立了“大病补助专项基金”。截至目前,全村累计受益村民达855人次。“资助款交到我们手里的时候,激动地讲不出话来。”村民胡志君哽咽着说。

(下转第2版)

金山调研

本报讯(记者 鲁学静 勾瑞)近期,我区就村集体经济开展情况开展深入调查研究,发现部分村利用资源优势增强“造血”能力,不断推动村集体经济壮大。这其中,山阳镇经济强村与经济薄弱村联合成立上海振越企业管理有限公司,共同发展村级集体经济的经验值得借鉴。

9月的金山暑气渐去,记者走进位于山阳镇山富东路55弄的圣东尼(上海)针织机器有限公司研发部,看到一派火热景象。以设计、开发、生产、组装新型纺织机械成套设备及相关零部件等为主营业务的圣东尼,前不久,在意大利相关行业展会上推出了数款新针织设备。“11月份,在我们

融媒互动

金山新增3所市示范性幼儿园和3所市一级幼儿园



日前,上海市教育委员会公布了2022年评估通过的上海市示范性幼儿园及一级幼儿园名单。

责任编辑 冯生丹